

江阴“鞋迷”藏鞋上千只

最想办个“鞋博会”,让更多人了解鞋文化



郑冰洁和她收藏的鞋

有人喜欢集邮,有人喜欢收集钱币,也有人喜欢收集各种各样的鞋……在江阴,就有这样一位“鞋迷”,10年多来收藏了1000多只鞋,从两块钱的小布鞋到几千块的玉鞋,大大小小应有尽有。

薛晟文/摄

光材质就有20多种

54岁的郑冰洁是东北人,上世纪80年代到江阴一所学校工作后,就一直生活在这里。走进郑冰洁的家,仿佛走进鞋的世界。茶几上、橱柜里、博古架上……到处是她收藏的各种各样、大小不一的鞋。

这些做工精心、色彩艳丽的鞋,几乎涵盖古今中外,光材质就有金银铜铁、树脂、陶瓷、景泰蓝等20多种,从韩国的木质手工绘画工艺鞋到中国台湾的12生肖陶鞋,再到景德镇的贝壳瓷鞋,从清代满族的旗鞋到民国时期的绣花鞋,再到现代时髦的水晶鞋,用郑冰洁的话说,她收藏的每一只鞋都很有来头。

不少鞋子来自网购

在众多的鞋中,一双看似不起眼的小布鞋不得不提。“当时花两

块钱买来的,但正是这双鞋,让我迷上了收藏鞋子。”郑冰洁回忆说,这双小布鞋是她10多年前在云南旅游时偶然买下的纪念品,没想到此后她就和鞋结下不解之缘。她收藏的都是工艺品鞋,保存时间更长久。“这只‘鞋’是家住四川的亲戚送的,其实是块鹅卵石,但它非常像鞋,虽然还没拳头大小,但鞋底、鞋帮清晰可见,感觉和自己特别有缘。”郑冰洁说,收藏鞋之前,邮票、铅笔、火花、彩票她都收藏过。

10多年来,除了外出旅游时留意鞋类的工艺品,更多的时候,郑冰洁是通过网购找寻自己中意的鞋子。“这只虎头鞋是花了300多元在网上淘的,买了没多久,就通过店主跟国内其他的‘鞋迷’交朋友。”郑冰洁得意地说,她曾花3000多元买了一只河南独山玉制作的鞋,后来有“鞋友”想出1万多元购买,被她

婉拒。

想办个鞋博会

郑冰洁说,她宁愿买鞋收藏,也不舍得买鞋自己穿。至于这10多年来收藏鞋的费用,她坦言已经无法计算,不过好在丈夫孩子都支持她。

“10多年来收集了1000多只鞋子,没想过出售。”郑冰洁说,收藏鞋子能让她感到快乐、开心,为了了解每款鞋子的背景、历史,她会去了解一切与之相关的知识。在郑冰洁看来,自己收藏的不仅是鞋子,更是一种文化,而每只鞋子的背后都是不同地域不同民族的传统和风俗习惯。

“希望以后有机会办个小型鞋博会,展示自己这些年收集的鞋子,让更多的人了解和爱上鞋文化。”2012年,郑冰洁家庭获评江阴市特色文化户。

相关新闻

袜子也有博物馆

同样在江阴,有一家私人投建的袜子博物馆,从古代女子的裹脚布到欧洲贵族所穿的“贵族袜”,从迈克尔·杰克逊生前的演出袜到NBA30家俱乐部的原版袜……“袜博馆”里上万件展品,更像是一部袜子百科全书。据悉,这家国内首个袜子博物馆自去年4月开馆以来,已有数万人前去参观,也成为江阴华士镇最吸引游客前往游览的景点之一。

华士镇上的这家名为传澄的袜子博物馆,展厅分上下两层,约3000平方米。据悉,“镇馆之宝”当属英国人威廉·李发明的世界首台制袜机构造图原本和第一代工业袜机所织造的古董老袜子,距今已有400多年的历史。馆藏最贵的一双袜子,则是迈克尔·杰克逊1988年在演唱会上穿过的同一款亮闪闪的经典袜子,是从国外一场拍卖会上拍回来,价格高达10万美元。最有“内涵”的一双袜子,是《蜘蛛侠3》里主角穿的一双道具袜,直到进关时帽子不小心被摔碎,才发现竟然是天津生产的,让人更加亲切。

薛晟文/摄



天津造的《蜘蛛侠3》道具袜

怕催婚

怕红包

怕喝酒

怕攀比

过年回家

各种怕

就要过春节了,对大部分人来说,春节意味着团聚,可对于不少在外工作、打工的80、90后来说,春节有很多理由让他们害怕。

网友热议回家过年

近日,有网友发帖称:“又要过年了,已经两年没敢回家了,父母今年要我无论如何得回家。”为什么不敢回家?对于这个问题,网友的解释是:“催婚、红包、喝酒、攀比等很多事情凑在一起,让我害怕回家。”

这个帖子也引来网友的热议。在大家的跟帖中,父母间互相攀比年收入、家人催婚、亲友喝酒都成为春节期间大伙怕回家的主要原因。此外,也有很多人认为,送礼多、春运挤、堵车急、同学聚会没面子等也是他们不愿回家的理由。记者发现,这些网友大多是80后,其中有不少是刚踏上工作岗位的90后。

怕催婚型

昨日,记者采访了多位在无锡的新市民,其中大部分是80后、90后。问到怕回家的理由,大多人的回答是怕被催婚。小王是淮安泗洪人,来无锡工作7年,今年已30岁。“刚毕业就来无锡了,以前盼着过春节,可以回去和家人团聚,可现在……”小王说,来无锡的前4年里,每年他都会提前回家过年,而近3年,他大多选择平时回家,春节则留在无锡。

“主要是因为单身。七大姑、八大姨每年见到我的第一句话就是:‘怎么还没领个回来?’”小王抱怨,之前虽然也谈过两个女友,但因性格不合或工作较忙,很短时间就分了手,这些年来也一直没遇到合适的人。以前也想过,是不是可以租个女友回家,但总觉得骗老人不太好。今年,还是单身的他依旧决定不回家过年,“等什么时候找到了对象再回去。”

票难买型

“每次回家过年都跟打仗一样。”老家山东的白领陈先生表示,虽然他已婚,不怕被催婚,但他也怕过年,因为过年比平时工作还要辛苦,还要忙。首先是春运,买票太难,烦!人多拥挤,烦!票价过高,烦!回家还要带着尚在襁褓中的孩子,想着就觉得头疼。

“就算好不容易回到家,也不一定过一个踏实年。”从大年初一起,就是不停地在亲戚间串门,中午、晚上都被安排得满满当当。其中还要抽出时间和老同学相聚。“反正喝酒是逃不掉的,几乎每天都是泡在酒缸里。”

今年,陈先生原先打算不回老家过年,可无奈父母、妻子都不赞同,他只能硬着头皮做起回家过年的计划。“打算只回家三天,剩下的假期就在无锡好好休息,或是带着老婆、孩子到周边地区转转。”陈先生认为,这样也不会辜负父母的期望,自己也能得到更好的休息。

匡笠

商业街频遭偷窃,三名嫌疑人分别落网。令人震惊的是:

这个作案40多起的惯犯只有14岁

2013年5月以来,蠡园地区湖滨商业街连续发生50多起店面被盗案,涉案价值十余万元,此系列案件被江苏省公安厅列为重点挂牌案件。去年的10月30日、11月23日和12月31日,三个犯罪嫌疑人被分别抓获。令人惊讶的是,其中一个嫌疑人王某年仅14岁,因为迷恋网络游戏,他连续入室盗窃40余起。

胡媚姣

盗窃案频发

三名嫌疑人陆续落网

“通过监控视频和现场勘查,基本确定了几名嫌疑人的基本特征。”据滨湖公安巡防大队民警介绍,10月30日和11月23日,嫌疑人汪某和潘某分别被抓获,至此破获案件10余起,但此时商业街上仍有盗窃案在发生。“根据案件情况,我们确定还有第三个嫌疑人在作案。”在一家店面被盗时的监控录像中,民警发现凌晨3点半,一名身材较瘦的男子用衣服遮挡住脸,拿着手电筒照

明进店,将这家店面收银台的东西一扫而空后离开。

“大约1米7不到,我们怀疑可能是比较瘦小的男子。”民警说。经过一个多月的守候,12月31日凌晨4点多,嫌疑人王某在商业街上被抓获,“他当时独自在外面走,体貌特征跟监控里的作案人非常相似。”经审查,王某交代了从2013年6月开始,晚间或者凌晨时段在湖滨商业街采取翻爬、钻窗、撬门入室等手法,进入沿街店面实施盗窃作案40余起,窃得5万余元现金以及价值5万余元烟酒等财物的犯罪事实。

让人想不到

这个盗窃惯犯才14岁

经查明,这个作案多起的嫌疑人才14岁,是去年5月才来无锡的。

“王某刚来无锡时,以打零工为生。”此前,王某和父亲住在老家河南,继母在无锡打工。去年5月,王某的父亲让他来投奔继母,但到了无锡后,王某发现在餐馆打工的继母经济条件也不好,根本没地方安置他。于是,他自己在外打工,平时就住在湖滨商业街附近的小竹林里,天气不好的时候就去网吧过夜。慢慢地,他迷上了网络游戏,打零工的收入根本无法满足游戏上的花费,于是他想到了盗窃。

据王某交代,他盗窃所得的现金除了一部分用作生活费外,其余的基本花在了游戏上,而盗得的烟酒则被他自己消费掉了。

心理专家:

关心孩子是重点

14岁的孩子半年多来连续盗窃40余起,他对自己所做事情会导致后果的严重性是否了解?国家二级心理咨询师,无锡源沐心理咨询公司咨询部主任的树宇飞老师表示,王某的家庭环境,生活的动荡,可能让他的内心有着不安全感,这时候他接触到了网络,这让他对于社会想要释放和吸收的情感需求可以通过网络得到满足,导致他一头陷了进去。“盗窃让他获取可以上网的金钱,进而获得内心的满足,这种满足压过他对于盗窃行为的恐惧,进而一发不可收拾。”

对于王某这样的少年,树老师说,最重要的是给他更多的关心,无论是家人还是专门的社会机构,在给他关心的同时展开教育,最好能让他学到一技之长,以便他走向正确的道路。